



ЗАВОЛЖЬЕ

Основана в 1918 году. Выходит по средам и субботам. Наш сайт: www.zavol34.ru

12 апреля 2017 г., среда, № 27 (14251)

Цена свободная

16+

***Здоровый образ жизни**

Активный отдых – успех в работе

В Николаевском районе прошла III спартакиада трудовых коллективов.

Соревнования проводились на базе СОШ № 3 и МЦ «Импульс». В них приняли участие команды ЗАО «Агрофирма «Восток», администраций района и городского поселения, Николаевского филиала ФГБУ «Волгоградмелиоводхоз», Отдела МВД России, ПУ-44. Спортивных успехов всем пожелала первый заместитель главы Николаевского района А.А. Гребенникова.

Спартакиада стартовала после небольшой зарядки. По традиции ее открыли соревнования по черлидингу (конкурс групп поддержки). Команды представили музыкальные номера, сочетающие элементы танцев, гимнастики и акробатики. Победителями в этом виде стали городская администрация и ЗАО «Агрофирма «Восток». Второе место разделили представители ПУ-44 и администрации района.

В троеборье среди мужчин места распре-



делились следующим образом: первое место – А. Коломыйченко, второе место – В. Курносиков, третье место – А. Осьма-

ков. Среди женщин победу одержала А. Курмангалиева, на втором месте Н. Сипина, на третьем – В. Игнатова.

В соревнованиях по настольному теннису лучшим был Н. Гребенников, вторым – О. Манихин, третьим – В. Блескин.

В состязаниях по шашкам места распределились следующим образом: первое место – В. Малахов, второе место – С. Калиев, третье место – А. Артемов. В дартсе самыми меткими стали Н. Бирюков (1 место), Д. Синицын (2 место), М. Ткаченко (3 место).

В заключительной эстафете участники показали свое умение владеть футбольным, баскетбольным мячами, теннисной ракеткой и хоккейной клюшкой. Лучшей в этом виде стала команда городской администрации, второе место у администрации района, третье – у ЗАО «Агрофирма «Восток».

По итогам всех состязаний победу в спартакиаде трудовых коллективов одержала команда Николаевского филиала ФГБУ «Волгоградмелиоводхоз». На втором месте администрация города Николаевска, на третьем – администрация Николаевского района.

Наш корр.

Все фото на нашем сайте www.zavol34.ru.



***Спорт**

Николаевцы сдали нормативы ГТО



В этом году у слова «спорт» появилось новое звучание. Теперь ощутить себя атлетом и попытаться сдать норматив, определяющий физические качества физической подготовки, удалось не только спортсменам, но и обычным жителям

Николаевского района.

В период с 25 по 30 марта проведено тестирование на выполнение нормативов всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО на базе МОУ ДО «ДЮСШ им. Богатырева А.М.». Тестирование сдавало

39 человек. Основной состав – учащиеся школ города Николаевска и района. Результаты ребятами показаны высокие. Подводя итоги, хочется сказать: «Здоровому будущему – здоровое поколение». Так держать!

Наш корр.

***АПК**

Накануне сезона

6 апреля в Николаевском районе побывала рабочая группа комитета сельского хозяйства Волгоградской области.



Специалисты отделов растениеводства, переработки сельскохозяйственной продукции и мониторинга агропродовольственного рынка, научно-го и технического развития, управления государственного надзора за техническим состоянием самоходных машин и других видов техники, организационной работы под руководством заместителя председателя комитета Л.А. Сьюлева посетили ООО «Лидер», ЗАО «Агрофирма «Восток», Николаевский маслоделальный комбинат, кооператив «Колос», КФХ Урамбаевой В.Н. в Очуровском сельском поселении. В хозяйствах представители областного комитета ознакомились с ходом весенних полевых работ, осмотрели хранилища сельскохозяйственной продукции, реконструированные корпуса для кур-несушек в ЗАО «Агрофирма «Восток», изучили состояние дел на предприятиях. При подведении итогов Николаевскому муниципальному району была дана хорошая оценка.

Наш корр.

***Языком цифр**

Более 70 тысяч человек посетили центры здоровья в прошлом году, в то время как в 2015 году эта цифра составила порядка 55 тысяч человек. Специалисты центров ежедневно проводят консультации по вопросам профилактики диабета, артериальной гипертензии, ожирения и других заболеваний. Как пояснили в региональном комитете здравоохранения, диагностике в центрах здоровья Волгоградской области прошли более 40 тысяч взрослых и 32 тысячи детей. Врачи разработали для своих пациентов индивидуальные планы наблюдения, обучили свыше 11 тысяч человек в школах здоровья. Медики помогают составить индивидуальную программу формирования здорового образа жизни и рационального питания с оценкой факторов риска, функциональных и адаптивных резервов организма человека, с учетом возрастных особенностей. По итогам обследований, проведенных в 2016 году, зафиксировано снижение с 16 % до 14 % количества курящих, с 45% до 40 % уменьшилось число страдающих ожирением.

Важно, что центры здоровья смогли охватить и жителей отдаленных территорий. Так, с помощью мобильного комплекса обследовано пять тысяч детей в селах региона.

Добавим, в Волгоградской области работают девять центров здоровья для взрослого населения и три — для детей.

Прогноз погоды

	Атмосф. явления	Темп. воздуха	Ветер, м/с
13 апреля			
ночь	ясно	+5	3
день	ясно	+13	Ю
14 апреля			
ночь	ясно	+7	Ю
день	ясно	+17	Ю
15 апреля			
ночь	ясно	+8	3
день	пасмурно, небольшой дождь	+12	СЗ

По данным сайта Гисметео.

Неблагоприятные дни апреля

13 (с 7 до 10 часов), 14 (с 10 до 13 часов).

По данным доктора медицинских наук профессора В. И. ХАСНУЛИНА.



*Сельский сход

Очкуровка традиционно заканчивает череду сходов. Самое близкое к Николаевску село, практически пригород, отличают не только основательная обжитость и ухоженность, но и особый доброжелательный настрой аудитории. Каждое представление и выступление официальных гостей сход встречает аплодисментами.

Казалось бы, от неравнодушных очкурян и критических замечаний всегда хватает, и проблемных вопросов из зала, но прозвучит шуточная реплика, и сразу гаснет возникшая напряженность. Умение редкое по нынешнему времени – слушать и слышать друг друга.

Сельский глава **Алексей Дмитриевич Таранов** отчет начал с короткой справки: на 1 января 2017 г. в Очкуровке проживало 1283 человека, родилось в 2016 году – 15 детей, проводили в мир иной – 16 односельчан. Зарегистрировано 7 браков. Учет и контроль сельской жизни – важная составляющая работы сельской администрации. Посчитаны не только поступившие запросы из разных ведомств, совершенные нотариальные действия и выданные справки, но также мычашее и бляющее сельское подворье: КРС – 114, в том числе коров 52, свиней – 245, овец – 89, птицы – 600 голов.

Благоустройству уделяется особое внимание: в прошлом году высадили 250 деревьев, эта работа будет продолжена. Парковая зона должна появиться рядом с Домом культуры, как и декоративное ограждение. Новые дорожные плиты уже подвели к высоким ступеням СДК.

Профилирование грунтовых дорог ведется регулярно. С наступлением тепла автогрейдер вновь придет в Очкуровку. Полностью заменены лампы уличного освещения, экономия от перехода на

Село неравнодушных людей



энергосберегающие светильники составила 135 тыс. рублей. 72 фонаря освещают Очкуровку в ночные часы, так что экономия для сельского бюджета значительная. Для вывоза ТБО подготовлены 7 площадок, закуплены 15 контейнеров, рассчитывают установить еще две площадки. Помимо Дома культуры, тротуарные плиты уложены по ул. Мира. Выполнено обследование 480 метров проезжей части этой улицы. Конечная цель – проложить асфальт, по которому маршрутка сможет забирать людей из старого села.

Администрация рассчитывает на победу хотя бы в одном из двух грантов, в которых приняли активное участие: хотелось бы памятник воинам-землякам обустроить, да и детский развлекательный комплекс нужен детям.

Из добрых примет прошлого года – капитальный ремонт двухэтажных домов по ул. Мира, 1 и 3, получение двух грантов на развитие КФХ в размере 1,6 млн руб. каждый односельчанами Верой Николаевной Урамбаевой и Иваном Васильевичем Оноприенко, покупка музыкальной аппаратуры для СДК, ранцевых огнетушителей и пожарных рукавов. Запланировали приобрести 35 дорожных знаков, чтобы оживленное движение на улицах села было безопасным для автомобилистов и пешеходов.

Вот и получилось из отчета полное представление

того, о чем каждодневно болит голова у главы каждого сельского поселения: широчайший спектр полномочий при скромных финансовых возможностях. Хотя и тут у очкурян явное преимущество. Главным налогоплательщиком поселения является крупнейшее предприятие района и области ЗАО «Агрофирма «Восток». Предприятие является основой благополучия, процветания и развития села.

Бывший руководитель, а ныне действующий депутат областной Думы и председатель профильного аграрного комитета **В. Н. Струк** приехал на сход вместе с главой района **Ю. Ю. Чувашиным**. Подробный отчет депутата о проделанной работе за два минувших года после выборов газета в силу его важности и актуальности опубликует отдельно. Пока же хотелось отметить особую доверительную атмосферу, которая в тот момент ощущалась в зале. Много добрых дел на счету у Владимира Николаевича. Из последних – новые окна появились недавно в детском саду. На сходе прозвучала просьба помочь с установкой сплит-системы в помещении местного отделения почты. Решение найдено тут же: летом не придется задыхаться сельчанам и сотрудникам почты в маленьком помещении при 40-градусной жаре. Но дело не только в спонсорской помощи, которая никогда не может быть лишней. Главное – в государственном подходе к

проблемам сельского хозяйства, в высоком профессионализме и личных качествах Владимира Николаевича. Крестьянин по сути болеет он душой за будущее села, делает все возможное и даже более того, чтобы реально изменить положение дел в отрасли к лучшему.

Своим единомышленником называет Юрия Юрьевича Чувашина, в заслугу ему ставит созданную работоспособную команду, которую всемерно тот, как руководитель, поддерживает, направляет, не дает скептически относиться к делам, затеянным в районе.

Нет смысла перечислять в очередной раз все сделанное за минувшие плодотворные годы районной властью, о чем на страницах районки написано неоднократно.

Приведу лишь слова депутата: «Вчера был с отчетом в Быково. Рассказал и о нашем районе. О грантовиках, о кооперативе «Колос», о

дущего капитального ремонта очередных двухэтажек, обеспечения правопорядка на улицах села, дороговизны переправы через Волгу, покраски газовых труб специализированной организацией до призыва к должникам вовремя вносить плату за потребленную воду, чтобы на эти деньги продолжить дальнейшую реконструкцию поселкового водопровода.

В завершение прозвучала просьба помочь с заменой окон в сельской школе.

Ответ главы района не мог не впечатлить даже самых закоренелых скептиков.

Есть реальная возможность очкурянам войти в программу министерства сельского хозяйства стоимостью в 300 млн рублей. Эти солидные деньги, если удастся стать ее участником, помогут не только вставить новые окна в школе, но и технически ее модернизировать, поставить современное оборудование.



строительстве дорог, газификации, берегоукреплению. Быковчане говорят: у вас строят, а у нас – нет. А строят там, где осваивают деньги, где не спят, где едут, стучатся в высокие кабинеты, дают слово, получают деньги, несут за них ответственность, выполняют задачи, которые берут на себя. А это дорогого стоит. Этот созидательный настрой нам надо сохранять и приумножать дальше, потому что очень многое предстоит сделать в сельском хозяйстве для его возрождения, для сельских жителей».

Вопросы, прозвучавшие на сходе, касались многих сторон жизни сельчан, от подключения к газу уже построенной жилой кухни, гря-

Обновление затронет ФАП, дороги, освещение села.

- Почему именно Очкуровка? Да потому, что доказательная база по этому старинному волжскому селу собрана внушительная. Она обоснована, значительна и впечатляет: здесь и комплексная жилая застройка, выросшая на окраине поселка, и бережно сохраненная социальная инфраструктура, и близость к районному центру, и крупнейшее предприятие, дающее работу горожанам и жителям села. А ведь все, в конце концов, опирается в неравнодушные люди, которые здесь живут, - подытожил Юрий Юрьевич.

Наталья ГРЕБЕННИКОВА.

*Мы и наши дети

В Волгограде в десятый раз прошел форум приёмных родителей, местом проведения которого стала средняя школа № 54 Советского района.

Его участникам – опекунам, приемным родителям, патронатным воспитателям, руководителям органов исполнительной власти и органов опеки и попечительства – была предложена большая и содержательная программа. В выступлениях ответственных лиц говорилось о повышении авторитета семьи в обществе и распространении положительного опыта семейных отношений в семьях, воспитывающих детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, о необходимости привлечения внимания общественности к развитию различных форм се-

мейного устройства детей-сирот и формированию позитивного общественного мнения о приемных семьях, повышению их престижа.

Форумчане прослушали доклады о реализации государственной политики в сфере защиты прав детей-сирот и роли общественных объединений приемных родителей в развитии семейных форм устройства детей-сирот.

Мастер-классы для приемных родителей провели опытные

наставники – педагоги-психологи и специалисты служб сопровождения замещающих семей.

Приятным моментом форума стало награждение приемных родителей. В числе награж-



А.С. Жаппакова, Н.А. Величко, Г.С. Шоринова.

Темы мастер-классов носили следующие названия: «Крылья и оковы родительской любви», «Клуб замещающих родителей как инструмент поддержки замещающих семей», «Приемный родитель – защитник прав приемного ребенка».

Специалисты областных комитетов социальной защиты населения, образования, здравоохранения провели консультации.

денных была и наша землячка Надежда Алексеевна Величко из села Березновки, ставшая мамой для пятерых детей. Наш район также представляла Гульнара Сарсенбаевна Шоринова из села Путь Ильича, приемная мама четверых детей.

На плечах этих женщин, как и других приемных родителей, огромная ответственность за детей, большой труд по их воспитанию.

Форум предоставил редкую возможность побывать за пределами района, познакомиться с единомышленниками, обсудить со специалистами проблемы, которые вполне естественно возникают в патронатных семьях.

А. С. ЖАППАКОВА, начальник отдела опеки и попечительства администрации района.

* **Подробности**

Отчётный концерт – это праздник творчества!

31 марта Солодушинский сельский Дом культуры открыл свои двери, приглашая на отчётный концерт творческих коллективов и вокалистов жителей села и его гостей.

Вначале с добрыми словами приветствия выступила глава поселения Токарева Е.В., и начался праздник творчества на тему «Один день из жизни...»: самодеятельные коллективы представили на суд зрителей всё лучшее, чего удалось достичь в ушедшем году.

Открыла концерт детская вокальная группа «Домисолька» песней «Здравствуй, праздник!», и зовущее начало мероприятия расплескалось по залу. Односельчане знают и любят этот коллектив с 2000-х годов, в его репертуаре – популярные эстрадные и фольклорные песни. В этот день «Домисолька» подарила зрителям вокальные номера «Моя родина», «Огонь памяти», «Ах вы, сени!».

Как всегда, в отчётном концерте принял участие хореографический коллектив «Калинка». Он появился в 1994 году, много лет им руководила энтузиаст своего дела Н.В.Гребенникова. В составе коллектива – девочки и мальчики 7-18 лет. Младшие ребята исполнили задорный танец скоморохов, а старшие (дуэт О.Крютченко и Л.Стирова) порадовали зрителей своими искромётными и колоритными



танцами «Валенки», «Озорницы».

По-особенному празднично, призывно и выразительно звучали в этот день стихи скоморохов Д.Арутюнян и М.Жингалиевой, что было отмечено гостями и стало предметом гордости для всех.

Женский вокальный коллектив «Волжаночка», берущий своё начало с далёких 1990-х годов и традиционно участвующий во всех крупных сельских мероприятиях, порадовал зрителей своими новыми песнями «Моё село», «Ликуй и пой», «Бабка Акулина». Крепнет театральное творчество, доказательство тому – сценки «Помним своих героев», «Как Солодиха на левом берегу Волги хутор основал» (автор сценки-житель села!). Весёлое настроение подарили зрителям юные и взрослые участники художественной самодеятельности, показав шуточную сценку-песню на деревенскую

тему «Говорила бабка деду...». Нечасто на сцене сельского Дома культуры можно увидеть мужчин, юношей и мальчишек. В этот день они принимали активное участие в концерте: пели в дуэтах, разыгрывали сценки. Это С.Беликов, А.Федулов и С.Шентимиров, А.Бровченко и А.Рамазанов.

В сольном пении замечательно выступили В.Непокрытая, Н.Гребенникова, М.Кудряцева, А.Рамазанова. Порадовали зрителей песнями С.Акулова и С.Беликов. Хочется отметить, что среди участников концерта были ещё совсем юные дарования: И.Акулов и А.Елизарова. Растёт достойная смена! Завершением программы стала песня «Я люблю тебя, жизнь!» в исполнении директора клуба С.Беликова и всех участников концерта. Аплодисменты зрителей, благодаривших за хорошее настроение, были искренними и вполне заслуженными.

* **Творчество**

Мастера хорошего настроения

1 апреля в селе Раздольном прошёл отчётный концерт на тему «Один день из жизни сельского Дома культуры».

Программа была посвящена тем, кто своим творчеством, любовью зажигает и согревает сердца других! Кто создаёт праздничное настроение, кто открывает каждому человеку заветную дверцу в мир прекрасного, воспитывает духовность, любовь к Родине, к своей культуре. Конечно же, это участники художественной самодеятельности, которые, несмотря ни на что, приходят в Дом культуры на репетиции и своим творчеством приносят радость всем нам. В программе были показаны видеоролики с рассказом о каждом творческом участнике, а это Каипова Алена и её дочь Жанара, Исмагулова Наталья, Рачитских Светлана, Арсланбекова Фариды, детская группа «Милашки» и вокальная группа «Девчата», самая юная участница концерта Абдрахманова Азалия. Парфененкова Людмила Михайловна прочитала замечательные стихи собственного сочинения. Концерт



прошёл на одном дыхании. Конечно, хочется отметить организаторов досуга. Они мастера хорошего настроения, умелые хозяйственники, оптимисты и изобретатели, энтузиасты и творцы! Именно на плечи этих людей легли задачи сохранения и развития сельской культуры, возрождения народных традиций, поиска новых талантов.

Наш корр.

Один день красоты

2 апреля на сцене РДК николаевцы приветствовали творческие коллективы Вербенского СДК, которые представили вниманию зрителей отчётный концерт под названием «Красота спасёт мир».

В этот весенний день рассказали нам о таком прекрасном слове как красота, представив на миг, что красота – это живой организм, окружающий нас повсюду. Показали «Один день из жизни...» красоты на земле. Ведь она начинается свой день с того, что дарит нам свет солнца, который пробуждает окружающий мир. О прекрасном мире нам спели Рифад Байрамалиев и Сабина Суналиева. Вокальная группа «Хуторяночка» исполнила песню о красоте родного края. Красивую песню «Молитва о сыне» исполнила Кузиковна Евгения. Валентина Тимофеевна Шевченко, которая почти всё знает о красоте, выступила с песней «Не тревожь».

Красоту своих выступлений показали студии вокала и танца «Улыбка», «Барбарики». Свою дружбу в танце показали танцевальная группа «Акварель». Красота, впи-



тав дружбу и доброту, продолжила свой неумолимый и красивый путь по земле, проникая в семьи людей, которую представили семейно-родственный ансамбль казахской песни «Жулдыз», младший коллектив-спутник «Мерике». Красота проникла в такое прекрасное чувство как любовь. А поведали нам про это Хава Билалова и Виталий Очеретный, Инискаир Айденгалиев, Ольга Гайнулина и Вера Байрамалиева. Замечательный концерт и выступления участников сопровождались бурными аплодисментами и овациями.

МКУК «РДК».

* **Праздник**

Книга - лучший друг ребят

Неделя
детской книги -
Горячая пора,
С утра в библиотеку
Спешит уж детвора.

Семь дней в конце марта вот уже более семидесяти лет в нашей стране называются Неделями детской книги, или, если угодно, «Книжкиными именинами». Впервые праздник детской книги был проведён по инициативе детского писателя Льва Кассиля 26 марта 1943 года в Москве. С той поры ежегодно в каждой библиотеке в дни весенних каникул по всей стране отмечается самый замечательный праздник для наших читателей. Это праздник самого близкого, самого умного нашего друга – КНИГИ!

В Политотдельской сельской библиотеке эта Неделя открылась театрализованным представлением «Книга - лучший друг ребят». На книжный праздник к ребятам пришли сказочные герои: Лиса Алиса (Иштутова Люба),



Кот Базилио (Цыбин Руслан), Карлсон (Корягина Емилия), почтальон Печкин (Волков Евгений), а также королева Книга (Коноваленко Лера).

Все вместе вспомнили пословицы и поговорки о книгах и пользе чтения, разгадали викторину «В гостях у сказки», поиграли в игры «Кот в сапогах», «Золушка», «Чей

предмет, из какой книги», «Путаница», провели интеллектуальную разминку «Сказочный счёт».

Закончилось мероприятие сладкими угощениями.

Праздник книги и чтения подарил детям море эмоций и хорошее настроение.

Л.А. БАРДАКОВА,
библиотекарь.

<p>МУ «Редакция газеты «Заволжье»»</p>	<p>Главный редактор</p> <p>В.В. ПОЛТАВСКИЙ.</p>	<p>УЧРЕДИТЕЛИ: комитет информационной политики Волгоградской области, администрация Николаевского муниципального района, МУ «Редакция газеты «Заволжье»».</p>	<p>ЖУРНАЛИСТЫ: Наталья ГРЕБЕННИКОВА, Елена ГАМАЮНОВА.</p>	<p>ТЕЛЕФОНЫ: радио, факс - 6-27-94; отделы: 6-16-48, 6-19-48; реклама и объявления - 6-18-48; бухгалтерия - 6-17-48.</p>	<p>Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Волгоградской области и Республике Калмыкия. Свидетельство: ПИ № ТУ 34-00682</p>	<p>Газета отпечатана в ООО «Николаевская межрайонная типография». Адрес: г. Николаевск, ул. Октябрьская, 4. Тираж 2930. Заказ 556. Номер подписан в печать по графику: 11 апреля в 14.30, фактически: 11 апреля в 14.30.</p>
		<p>ИЗДАТЕЛЬ: МУ «Редакция газеты «Заволжье»»</p>		<p>АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: 404033, г. Николаевск, ул. Октябрьская, 21.</p>		